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Gemeinde Südergellersen 

 
 

 
Niederschrift 

 
über die 20. öffentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Südergellersen 
 
am Donnerstag, dem 08.10.2015 im Dorfgemeinschaftshaus Im Alten Dorfe 5 in Südergellersen.  
 
Beginn: 20.05 Uhr 
Ende:  20.43 Uhr 
 
Teilnehmer: 
Bürgermeister Steffen Gärtner und die Ratsmitglieder Annette Kammeier, Daniel Weber, Malte 
Fuhrberg, Angela Kopff-Fuhrberg, Margreta Lühr, Michaela Hupe, Nicole Müller, Werner Schindler. 
Entschuldigt fehlen die Ratsmitglieder Lutz Tetau und Barbara von Düring.    
Zuhörer: Ein Vertreter der Landeszeitung sowie sieben weitere Zuhörer.    
 
Protokollführerin : Annegret Droog 
 
Vor Eröffnung der Sitzung bittet Bürgermeister Steffen Gärtner die Anwesenden sich zu Ehren der 
verstorbenen ehemaligen Ratsmitglieder Hermann Stelter, Heinz-Dieter Albers und Dieter Albers 
zu erheben.  
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung  
 sowie der Beschlussfähigkeit des Rates 
Bürgermeister Steffen Gärtner eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Ord-
nungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Rates fest. 
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung  
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.  
 
TOP 3: Genehmigung der Niederschrift über die 19. Sitzung des Rates vom 09.07.2015 
Die Niederschrift wird einstimmig angenommen.  
   
TOP 4: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und Be-

schlüsse des Verwaltungsausschusses 

 Die Gehwegsanierung „Alter Kirchsteig“ ist abgeschlossen.  

 Auf Wunsch eines Anwohners nach Geschwindigkeitsbeschränkungsmaßnahmen im Alten 
Kirchsteig wurde die Messanlage dort für eine Woche aufgestellt. Ca. 10% der Verkehrs-
teilnehmer fuhren schneller als 30 km/h, aber langsamer als 50 km/h. In absoluten Zahlen 
sind vom 11.08. bis 19.08.2015 von 1391 Verkehrsteilnehmern 137 im Bereich 30 – 50 
km/h unterwegs gewesen. 1254 fuhren unter 30 km/h! 

 Es fand eine Begehung der K36 Heiligenthal Richtung Rettmer mit Herrn Seegers und 
Herrn Schulz vom SBU statt. Im Ergebnis bleibt alles so wie es ist. Der Landkreis sieht kei-
nen Handlungsbedarf. Der Unmut über den Zustand wurde hierbei geäußert.  

 15.10.2015, Runder Tisch der Samtgemeinde zum Thema Flüchtlinge im Rathaus, 19 Uhr. 

 Der Landkreis Lüneburg hat ein neues Konzept zum Breitbandausbau. Dies wird in einer 
gesonderten Sitzung vorgestellt. Das Markterkundungsverfahren wird am 19.11.2015 ab-
geschlossen.  
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TOP 5: Bei Bedarf Unterbrechung der Sitzung für Einwohnerfragen 
Die Sitzung wird für Einwohnerfragen unterbrochen.  
Claus-Dieter Schmidt fragt nach dem Glascontainer in Heiligenthal. Bürgermeister Steffen Gärtner 
erklärt, dass der Verwaltungsausschuss gerade empfohlen habe, den Glascontainer nicht wieder 
aufstellen zu lassen. Er ist damit nicht ganz einverstanden und sieht gerade bei den älteren Mit-
bürgern doch Bedarf für einen Glascontainer im Ort.  
 
TOP 6: Bericht des Rechnungsprüfungsamtes über den Jahresabschluss 2010 
             - Beratung und Beschluss 
Der Rat schließt sich der Beschlussempfehlung des Verwaltungsausschusses an und beschließt 
einstimmig den Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 2010 gemäß § 129 Abs. 1 NKomVG. 
Überschüsse in zukünftigen Haushaltsjahren sollen der Überschussrücklage zugeführt werden, 
damit Fehlbeträge ausgeglichen werden können. Dem damaligen Bürgermeister Andreas Bahlburg 
wird für das Haushaltsjahr 2010 Entlastung erteilt.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                               
TOP 7: Überplanmäßige Ausgaben im Haushaltsjahr 2015 
             - Beratung und Beschluss 
Siehe Niederschrift über die 39. Verwaltungsausschusssitzung vom 08.10.2015.  
Der Gemeinderat schließt sich der Beschlussempfehlung des Verwaltungsausschusses an und 
beschließt einstimmig für die Finanzierung des Aussichtsturms einen Betrag von 5.832,79 € 
überplanmäßig zur Verfügung zu stellen, um die offenen Buchungen zu decken.   
 
TOP 8: Sicherheitstechnische Beurteilung der Kinderspielplätze 
            - Beratung und Beschluss  
Siehe Niederschrift über die 39. Verwaltungsausschusssitzung vom 08.10.2015. Der Gemeinderat 
schließt sich der Beschlussempfehlung des Verwaltungsausschusses an und beschließt einstim-
mig alle Maßnahmen mit Ausnahme der Seilbahn noch in diesem Jahr durchzuführen. Über eine 
Ersatzbeschaffung für die Seilbahn wird noch einmal beraten.  
 
TOP 9: Glascontainer in Heiligenthal 
            - Beratung und Beschluss über den neuen Standort    
Siehe Niederschrift über die 39. Verwaltungsausschusssitzung vom 08.10.2015.  
Der Rat schließt sich der Beschlussempfehlung des Verwaltungsausschusses an und fasst ein-
stimmig bei einer Enthaltung den Beschluss auf die Neuaufstellung eines Glascontainers in Hei-
ligenthal zu verzichten.  
  
TOP 10: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
Ratsfrau Nicole Müller regt an, an der Einmündung Leinensriethen zur K10 ein Stoppschild aufzu-
stellen. Außerdem ist ihr aufgefallen, dass besonders am Kindergarten und an der Feuerwehr 
Fußwege und Einfahrten häufig zugeparkt werden. Sie wünscht sich vor dem Kindergarten an der 
K10 eine Geschwindigkeitsbeschränkung auf Tempo 30 km/h.   
Ratsfrau Angela Fuhrberg bittet in Anbetracht der vielen kleinen Kinder in der Notunterkunft in Hei-
ligenthal auch dort an der K36 um eine Geschwindigkeitsbeschränkung auf 30 km/h.  
Ratsherr Malte Fuhrberg bittet, die Wassermühle aufzufordern für ausreichende Parkplätze zu sor-
gen. Auf die Parkplätze an der Kapelle sollte hingewiesen werden. Um die Situation zu entschärf-
ten, wünscht er sich ein zumindest einseitiges Parkverbot an der K36.  
 
TOP 11: Schließung der Sitzung 
Bürgermeister Steffen Gärtner dankt den Ratsmitgliedern und schließt die Sitzung. 
 
Südergellersen, 15.11.2015 
 
 
Steffen Gärtner                   Annegret Droog 
Bürgermeister               Protokollführerin 


